



MONITORUL OFICIAL

AL

ROMÂNIEI

Anul 171 (XV) — Nr. 387

PARTEA I
LEGI, DECRETE, HOTĂRĂRI ȘI ALTE ACTE

Joi, 5 iunie 2003

SUMAR

Nr.	Pagina	Nr.	Pagina
HOTĂRĂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI			
586.	— Hotărâre privind aprobarea Planului de acțiuni pe anul 2003 pentru dezvoltarea mediului de afaceri în România.....	1–11	
587.	— Hotărâre pentru aprobarea criteriilor și metodologiilor de evaluare și acreditare a unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național, precum și de atestare a capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare de către unități sau instituții, altele decât instituțiile de învățământ superior acreditate și unitățile din subordinea acestora și unitățile și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea Academiei Române și academiilor de ramură.....	11–13	
ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE			
69.	— Ordin al ministrului Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului privind instituirea procedurii de administrare specială la		
			Societatea Comercială „Silvania Forest“ — S.A. Satu Mare, județul Satu Mare 13–14
		91.	— Ordin al ministrului muncii și solidarității sociale privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2003 al Institutului Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale — I.N.C.S.D.M.P.S. București și al Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii — I.N.C.D.P.M. București..... 14–15
		173.	— Ordin al ministrului muncii și solidarității sociale privind aprobarea Normelor specifice de securitate a muncii pentru exploatarea și transporturi forestiere 15
		174.	— Ordin al ministrului muncii și solidarității sociale privind aprobarea Normelor specifice de securitate a muncii pentru industria confecțiilor din textile, blană și piele..... 15–16
		182.	— Ordin al ministrului muncii și solidarității sociale privind aprobarea Normelor specifice de securitate a muncii pentru transportul urban cu tracțiune electrică (tramvai, troleibuz) și instalații aferente, exploatare și întreținere 16

HOTĂRĂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

privind aprobarea Planului de acțiuni pe anul 2003 pentru dezvoltarea mediului de afaceri în România

În temeiul art. 107 din Constituție și al art. 11 lit. f) din Legea nr. 90/2001 privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor, cu modificările ulterioare,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. — Se aprobă Planul de acțiuni pe anul 2003 pentru dezvoltarea mediului de afaceri în România, prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. — (1) Ministerele și organele prevăzute în planul de acțiuni au obligația de a acționa pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, la termenele stabilite.

(2) În vederea implementării planului de acțiuni, ministerele implicate și ceilalți factori interesați vor consulta și vor colabora cu patronatele, asociațiile profesionale și organizațiile neguvernamentale.

Art. 3. — Ministerul Dezvoltării și Prognozei va coordona activitatea consultanților pentru mediul de afaceri, preluând expertiza și asigurând comunicarea operativă între părțile implicate.

Art. 4. — Ministerul Dezvoltării și Prognozei va monitoriza implementarea planului de acțiuni cu sprijinul celorlalte ministere implicate, raportând trimestrial Guvernului asupra stadiului realizării acestuia.

PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE

București, 21 mai 2003.
Nr. 586.

Contrasemnează:
Ministrul dezvoltării și prognozei,
Gheorghe Romeo Leonard Cazan

ANEXĂ¹⁾

PLAN DE ACȚIUNI PE ANUL 2003
pentru dezvoltarea mediului de afaceri în România

Nr. crt.	Acțiunea	Responsabil	Termen
I.	<p>Prioritate: Eficientizarea dialogului Guvern -mediu de afaceri/societatea civilă.</p>		
I*.	<p>Operationalizarea site-ului specific mediului de afaceri: www.mdp-mediuaferi.ro:</p> <ul style="list-style-type: none"> - defnitiivarea și actualizarea periodică a informațiilor site-ului mediului de afaceri; - crearea de link-uri cu ministerele interesate în dezvoltarea mediului de afaceri; - urmărirea implementării site-ului în activitatea de consultanță și studierea posibilităților obținerii de fonduri pentru finanțarea acțiunilor privind mediul de afaceri. 	<p>MDP; Grupul de lucru, cu asistență Phare</p>	<p>Sem. I 2003</p>

¹⁾ Anexa este reprodusă în facsimil.

<p>2. Asigurarea unei politici guvernamentale coerente și transparente cu impact pozitiv asupra mediului de afaceri:</p> <ul style="list-style-type: none"> - cunoașterea opiniei partenerilor de dialog antrenați în mediul de afaceri și organizarea de întâlniri trimestriale ale conducerilor ministerelor economice cu patronatele, Consiliul Investitorilor Străini și comunitatea oamenilor de afaceri, în formele sale instituționalizate; - efectuarea de analize semestriale cu raportare anuală în Guvern, în conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică; - întâlniri anuale ale Primului Ministru cu patronatele și Consiliul Investitorilor Străini; - republicarea periodică, în situația unor modificări repetate, a actelor normative cu privire la funcționarea societăților comerciale, obligațiile fiscale, răspunderea conducerii agenților economici. 	<p>MIP, MDP; ministerele cu atribuții de reglementare care au impact asupra mediului de afaceri</p>	<p><i>Trimestrial</i></p> <p><i>Semestrial</i></p> <p><i>Anual</i></p> <p><i>Permanent</i></p>
	<p>Ministerele cu atribuții de reglementare în domeniile specifice</p>	

3*.	<p>Inițierea și derularea campaniei de mediatizare a măsurilor guvernamentale cu impact în mediul de afaceri:</p> <ul style="list-style-type: none"> - aprobarea fondurilor necesare de către MFP-BM; - organizarea de către MFP și MIP a licitației în vederea selectării consultantului și a firmei specializate de mediatizare; - organizarea și derularea unei campanii de informare și conștientizare publică asupra Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, mediul de afaceri reprezentând unul din grupurile-țintă ale acestei acțiuni. 	<p>MIP; MFP, MDP</p>	<p>Trim. IV 2003</p> <p>Sept. 2003</p> <p>Sept. 2003</p>
4.	<p>Organizarea sondajului anual în vederea monitorizării și evaluării impactului reglementărilor guvernamentale asupra mediului de afaceri, analiza comparativă a rezultatelor sondajelor, evidențierea progreselor și mediatizarea acestora:</p> <ul style="list-style-type: none"> - asigurarea fondurilor necesare efectuării sondajului pe un eșantion de circa 1500 firme private; - inițierea și derularea sondajului de către o firmă independentă specializată în sondaje și cercetare de piață cu asistența, metodologia și instrumentele FIAS – BM; - analiza și publicarea rezultatelor sondajului; - analiza comparativă a rezultatelor studiilor (2000, 2002, 2003), evidențierea progreselor și mediatizarea acestora. 	<p>MDP; Grupul de lucru</p>	<p>Trim. IV 2003</p> <p>Sept. 2003</p> <p>Oct. – Nov. 2003</p> <p>Dec. 2003 Trim. I 2004</p>

II. 5.*	<p>Prioritate: Simplificarea și îmbunătățirea procedurilor administrative.</p> <p>Realizarea Registrului unic de control al societăților comerciale controlate în vederea evitării suprapunerii acțiunilor de control executate de instituțiile și organele abilitate:</p> <ul style="list-style-type: none"> - urmărirea adoptării în procedură de urgență de către Parlament, a proiectului de lege pentru realizarea registrului unic de control (proiectul de lege a fost examinat în ședința de Guvern din 06.03.2003) ; - urmărirea implementării Registrului unic de control la toate societățile comerciale; - analiza în Guvern a rezultatelor obținute în urma introducerii Registrului unic de control. 	<p>MFP; MI; MDP</p>	<p>Sem. II 2003</p> <p>Mai-Iunie 2003</p> <p>Dec. 2003</p>
6*.	<p>Corelarea activităților de inspecție și control economic:</p> <ul style="list-style-type: none"> - studiul privind eliminarea paralelismelor în activitatea de control; - evaluarea posibilităților preluării atribuțiilor poliției economice de către Garda Financiară; prezentarea în Guvern a concluziilor studiului de evaluare a preluării atribuțiilor poliției economice de către Garda Financiară. 	<p>MFP; MI; MDP</p>	<p>Sem.II 2003</p>

7.	<p>Îmbunătățirea modalităților de efectuare a inspecțiilor în vederea evitării paralelismelor și suprapunerilor și creșterea rolului preventiv și educațional, concomitent cu reducerea caracterului punitiv al acestora:</p> <ul style="list-style-type: none"> - constituirea unui grup tehnic, cu participarea tuturor instituțiilor abilitate, pentru realizarea unui studiu pe baza căruia să fie promovat un nou sistem de control pentru România, care să fie echitabil și eficient, - prezentarea în Guvern a concluziilor studiului cu privire la noul sistem de control în România; - implementarea noului sistem îmbunătățit de control . 	<p>MFP; MI, MMSS, MSF, MAPM, MAAP, MAP</p>	<p><i>Trim. IV</i> 2003</p> <p>Oct. 2003</p> <p>Nov. 2003</p> <p>Sem. I 2004</p>
8*	<p>Elaborarea Codului Fiscal:</p> <ul style="list-style-type: none"> - elaborarea și mediatizarea proiectului de Cod Fiscal; - definitivarea proiectului de act normativ și supunerea spre aprobare Guvernului. 	<p>MFP</p>	<p><i>Dec. 2003</i> <i>Sept. 2003</i> <i>Dec. 2003</i></p>
9*	<p>Adoptarea Codului Unic de Inregistrare pentru toate societățile comerciale:</p> <ul style="list-style-type: none"> - preschimbarea certificatului de înmatriculare și a certificatului de înregistrare fiscală. 	<p>MJ(RC), MFP</p>	<p><i>Sem.I 2004</i></p>

10.	<p>Continuarea simplificării procesului de înregistrare și autorizare a firmelor:</p> <ul style="list-style-type: none"> - renunțarea la procedura de autorizare la înregistrarea firmelor (sanitară, sanitar-veterinară, inspecția a muncii, protecția mediului, prevenirea și stingerea incendiilor), autorizarea urmând a fi făcută ulterior înregistrării, la începerea activității; - renunțarea la fișa de impozitare calculată pe baza amului precedent, în cazul persoanelor fizice autorizate, întrucât veniturile acestora sunt fluctuante; 	<p>MJ(RC), MAAP, MSF, MI, MAPM, MMSS</p>	<p><i>Trim. IV 2003</i></p>
11.	<p>Continuarea investigațiilor în unele domenii pentru explorarea soluțiilor practice de reducere și stopare a corupției administrative:</p> <ul style="list-style-type: none"> - constituirea de grupuri speciale de lucru pentru continuarea investigațiilor în domeniile generatoare de corupție și publicarea seturilor de reglementări și a criteriilor de acordare a autorizațiilor, aprobărilor, avizelor, licențelor, permiselor; - urmărirea implementării măsurilor pentru prevenirea și combaterea actelor de corupție; - prezentarea în Guvern a concluziilor rezultate din acțiunile întreprinse. 	<p>MFP</p>	<p><i>Trim. IV 2003</i></p>
		<p>Grupul de lucru; ministerelor cu atribuții de reglementare care au impact asupra mediului de afaceri</p>	<p><i>Iunie 2003</i></p>
			<p><i>Sept. 2003</i></p>
			<p><i>Nov. 2003</i></p>

12*	<p><i>Continuarea derulării Programului pilot de realizare a lucrărilor de introducere a cadastrului imobiliar-editat și a Programului pilot de constituire a băncilor de date urbane, la nivelul intravilanului localităților:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - asigurarea finanțării acțiunilor de la bugetul statului. 	MLPTL, MAP; MJ, MDP	Sem. II 2003 (pentru prima fază 114 localități)
13.	<p><i>Măsuri pentru eficientizarea activităților care se desfășoară în sectorul vamal.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - asigurarea de către Ministerul Finanțelor Publice a fondurilor necesare realizării unui studiu de către o instituție independentă specializată în sondaje și cercetări de piață; - efectuarea studiului pentru stabilirea măsurilor de eficientizare a activităților și de eliminare a corupției. 	MFP-DGV	Trim. IV 2003
III. 14.	<p><i>Prioritate: Elaborarea și implementarea unui mecanism unitar de înregistrare și organizare a evidenței investițiilor:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - analiza mecanismului actual de înregistrare și organizare a evidenței investițiilor străine în România și identificarea posibilităților de îmbunătățire a raportărilor operative a acestora. 	ARIS; BNR, INS	Dec. 2003

<p>IV.</p> <p>15*</p>	<p>Prioritate: Implementarea principiilor guvernării corporative.</p> <p>Adoptarea unui set de norme referitoare la guvernarea corporativă:</p> <ul style="list-style-type: none"> - definiivarea de către Comisia de lucru reunită la APAPS a proiectelor de acte normative privind aprobarea principiilor guvernării corporative și a contractului de administrare; - supunerea dezbaterii publice a proiectelor de acte normative menționate în vederea aprobării. 	<p>MIR-OPSPI, APAPS; MFP, CNVM</p>	<p>Sem. I 2003</p> <p>Mai 2003</p> <p>Iunie 2003</p>
<p>V.</p> <p>16.</p>	<p>Prioritate: Întărirea structurilor instituționale angrenate în reformele pentru îmbunătățirea mediului de afaceri.</p> <p>Consolidarea și modificarea componenței Grupului de lucru responsabilizat cu monitorizarea implementării Planului de acțiuni pentru dezvoltarea mediului de afaceri în România, concomitent cu consolidarea structurii instituționale a MDP – Direcția mediu de afaceri:</p> <ul style="list-style-type: none"> - elaborarea și aprobarea Hotărârii Guvernului privind actualizarea și completarea componenței Grupului de lucru în funcție de interesele părților implicate; - includerea în programul de reformă a unei componente de consolidare instituțională destinată dezvoltării structurii existente în MDP. 	<p>MDP; toate ministerele</p>	<p>Trim. II 2003</p>

17.	<p>Elaborarea și implementarea unui sistem integrat public-privat de colaborare:</p> <ul style="list-style-type: none"> - încheierea și operaționalizarea unui protocol de colaborare între CCIRB (inclusiv la nivel teritorial) și MDP pentru coordonarea și armonizarea dinamică a politicilor economice cu impact asupra mediului de afaceri; - organizarea de seminarii profesionale de pregătire a grupelor de specialiști pentru culegerea datelor, elaborarea rapoartelor și monitorizarea mediului de afaceri în întreaga sa complexitate. 	<p>CCIRB, MDP</p>	<p>Trim IV 2003</p> <p>Trim III – IV 2003</p>
18.	<p>Realizarea unui Program comun în scopul inițierii și susținerii unor incubatoare de inovare și afaceri, care să valorifice și rezultatele cercetării științifice.</p>	<p>MEC, MIMMC</p>	<p>Trim. IV 2003</p>
19.	<p>Realizarea inventarului obstacolelor și barierelelor administrative, legislative sau de altă natură care influențează negativ mediul de afaceri, stabilirea responsabilităților, a măsurilor de rezolvare și monitorizarea îndeplinirii acestora.</p>	<p>MDP, fiecare minister pentru aria de competență; Grupul de lucru</p>	<p>Sem. II 2003</p>

*Măsurile preluate din Planul de acțiuni pe anul 2002, aflate în diferite stadii de implementare

Legenda

MAP	—	Ministerul Administrației Publice
MIR	—	Ministerul Industriei și Resurselor
MAPM	—	Ministerul Apelor și Protecției Mediului
MMSS	—	Ministerul Muncii și Solidarității Sociale
MDP	—	Ministerul Dezvoltării și Prognozei
MIP	—	Ministerul Informațiilor Publice
MIMMC	—	Ministerul pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii și Cooperatie
CCIRB	—	Camera de Comerț și Industrie a României și a Municipiului București
FIC	—	Consiliul Investitorilor Străini
DGV	—	Direcția Generală a Vămirilor
MFP	—	Ministerul Finanțelor Publice
MSF	—	Ministerul Sănătății și Familiei
MI	—	Ministerul de Interne
MLPTL	—	Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței
MJ	—	Ministerul Justiției
MIE	—	Ministerul Integrării Europene
SGG	—	Secretariatul General al Guvernului
MRP	—	Ministerul pentru Relația cu Parlamentul
OPSPI	—	Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie
CNVM	—	Comisia Națională a Valorilor Mobiliare
BNR	—	Banca Națională a României
RC	—	Registrul Comerțului
INS	—	Institutul Național de Statistică

GUVERNUL ROMÂNIEI**HOTĂRÂRE**

pentru aprobarea criteriilor și metodologiilor de evaluare și acreditare a unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național, precum și de atestare a capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare de către unități sau instituții, altele decât instituțiile de învățământ superior acreditate și unitățile din subordinea acestora și unitățile și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea Academiei Române și academiilor de ramură

În temeiul art. 107 din Constituție și al art. 33 alin. (4) și (5) din Ordonanța Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. — Se aprobă Criteriile de evaluare și acreditare a unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național, precum și de atestare a capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare de către unități sau instituții, altele decât instituțiile de învățământ superior acreditate și unitățile din subordinea acestora și unitățile și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea Academiei Române și academiilor de ramură, prevăzute în anexa nr. 1.

Art. 2. — Se aprobă Metodologiile de evaluare și acreditare a unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național, precum și de atestare a capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare de către unități sau instituții, altele decât instituțiile de învățământ superior acreditate și unitățile din subordinea acestora și unitățile și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea Academiei Române și academiilor de ramură, prevăzute în anexa nr. 2.

Art. 3. — Anexele nr. 1 și 2 fac parte integrantă din prezenta hotărâre.

PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE

Contrasemnează:

Ministru delegat la Ministerul Educației
și Cercetării — pentru activitatea de cercetare,
Șerban Constantin Valeca
Ministrul finanțelor publice,
Mihai Nicolae Tănăsescu

București, 21 mai 2003.
Nr. 587.

CRITERIILE

de evaluare și acreditare a unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național, precum și de atestare a capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare de către unități sau instituții, altele decât instituțiile de învățământ superior acreditate și unitățile din subordinea acestora și unitățile și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea Academiei Române și academiilor de ramură

I. Criterii de evaluare și atestare a capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare:

1. structura personalului;
2. competența personalului de cercetare-dezvoltare;
3. specificitatea și nivelul calitativ al dotărilor.

II. Criterii de evaluare și acreditare a unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național:

1. situația economico-financiară;
2. structura personalului;

3. competența personalului de cercetare-dezvoltare;
4. specificitatea și nivelul calitativ al dotărilor;
5. nivelul de performanță a activității unității;
6. parteneriat în activitatea de cercetare-dezvoltare;
7. performanțe manageriale;
8. sfera de aplicabilitate a rezultatelor de cercetare-dezvoltare;
9. gradul de aplicabilitate a rezultatelor de cercetare-dezvoltare.

METODOLOGIILE

de evaluare și acreditare a unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național, precum și de atestare a capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare de către unități sau instituții, altele decât instituțiile de învățământ superior acreditate și unitățile din subordinea acestora și unitățile și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea Academiei Române și academiilor de ramură

Art. 1. — În vederea stimulării activităților de cercetare-dezvoltare și finanțării acestora din fonduri publice, unitățile de cercetare-dezvoltare vor fi supuse procesului de evaluare.

Art. 2. — Evaluarea unităților de cercetare-dezvoltare se desfășoară în conformitate cu prevederile prezentelor metodologii.

Art. 3. — Procesul de evaluare are ca scop:

- a) atestarea/retestarea capacității unităților de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare;
- b) acreditarea/reacreditarea unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național.

Art. 4. — Atestarea capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare este obligatorie pentru unitățile și instituțiile care doresc să participe la activitățile de cercetare-dezvoltare finanțate din fonduri publice.

Art. 5. — (1) Evaluarea unităților în vederea atestării/retestării capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare, precum și în vederea acreditării/reacreditării ca unități componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național se efectuează la solicitarea acestora.

(2) La evaluarea în vederea acreditării ca unități componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național pot fi acceptate numai unități atestate din punct de vedere al capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare, conform prezentelor metodologii.

(3) Reatestarea capacității unităților de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare, precum și reacreditarea unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național se efectuează periodic, în funcție de strategia domeniului de cercetare-dezvoltare, la maximum 5 ani sau la modificarea obiectului de activitate.

Art. 6. — (1) Evaluarea unităților de cercetare-dezvoltare se realizează de către Consiliul Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare, pe baza criteriilor de evaluare și atestare a capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare de către unități sau instituții, altele decât instituțiile de învățământ superior acreditate și unitățile din

subordinea acestora și unitățile și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea Academiei Române și academiilor de ramură, precum și a criteriilor de acreditare a unităților componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național.

(2) Indicatorii de referință care definesc criteriile de evaluare, precum și ponderea acestora se stabilesc de către Consiliul Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare, în concordanță cu politica și strategia autorității de stat pentru cercetare-dezvoltare, și se aprobă de conducătorul acesteia.

(3) Chestionarele de evaluare pentru atestare sau pentru acreditare, conținând criteriile de evaluare și indicatorii de referință, se aprobă prin ordin al conducătorului autorității de stat pentru cercetare-dezvoltare, în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, și se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Art. 7. — Procesul de evaluare a unităților componente ale sistemului național de cercetare-dezvoltare, în vederea atestării capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare sau a acreditării ca unități componente ale sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național, cuprinde următoarele etape:

a) autoevaluarea, care se efectuează de către unitatea care solicită evaluarea, prin completarea chestionarului de evaluare prevăzut la art. 6 alin. (3);

b) evaluarea, care se efectuează prin analiza chestionarelor de evaluare și, după caz, prin verificarea datelor conținute de acestea, precum și a datelor suplimentare solicitate;

c) elaborarea raportului de evaluare al Consiliului Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare, care se efectuează pe baza rapoartelor de evaluare ale comisiilor componente și a constatărilor proprii, în care se propune atestarea/retestarea capacității sau acreditarea/reacreditarea ori retragerea acestora, după caz.

Art. 8. — (1) Evaluarea constă în acordarea de puncte pentru fiecare criteriu, conform ponderilor stabilite pentru indicatorii de referință.

(2) Punctajul maxim total care se poate acorda unei unități de cercetare-dezvoltare este de 100 de puncte.

(3) Limita minimă admisă pentru obținerea atestării capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare, precum și limita minimă admisă pentru obținerea acreditării ca unitate componentă a sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național este de 70 de puncte.

Art. 9. — (1) Cererile pentru declanșarea procedurii de evaluare în vederea atestării/reatestării capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare, precum și în vederea acreditării/reacreditării ca unitate componentă a sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național se depun la Consiliul Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare.

(2) Soluționarea cererilor se efectuează în ordinea înregistrării, în termen de 60 de zile de la data depunerii acestora.

(3) Cererile vor fi însoțite de chestionarul de evaluare, precum și de bilanțul contabil anual, înregistrat la direcția teritorială a finanțelor publice, și de bilanța de verificare contabilă, anterioare datei de depunere a cererii.

(4) Pentru veridicitatea și corectitudinea informațiilor și documentelor depuse de unitatea care solicită evaluarea răspunde conducătorul unității, care are obligația să le certifice prin semnătură.

Art. 10. — Unitățile care urmează a fi supuse evaluării au obligația să completeze chestionarul de evaluare pentru atestare sau pentru acreditare și să pună la dispoziția Consiliului Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare toate documentele doveditoare necesare în procesul de evaluare, solicitate de acesta.

Art. 11. — În cazul evaluării în vederea reatestării capacității de a desfășura activități de cercetare-dezvoltare, precum și în vederea reacreditării, chestionarele de evaluare corespunzătoare se completează cu rezultatele pe ultimii 3 ani, pentru fiecare indicator.

Art. 12. — La depunerea cererii, unitățile trebuie să prezinte dovada că au depus în contul autorității de stat pentru cercetare-dezvoltare taxele prevăzute de lege care se fac venit la bugetul de stat, potrivit legii, după cum urmează:

a) taxa de evaluare pentru atestare/reatestare a capacității, în valoare echivalentă cu suma reprezentând de 4 ori salariul lunar maxim al unui cercetător principal gradul I din unitățile bugetare;

b) taxa de evaluare pentru acreditare/reacreditare, în valoare echivalentă cu suma reprezentând de 8 ori salariul lunar maxim al unui cercetător principal gradul I din unitățile bugetare.

Art. 13. — (1) Rezultatele evaluării vor fi comunicate unităților, în scris, de către Consiliul Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare.

(2) Contestațiile unităților se primesc de către Consiliul Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare, în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la data primirii scrisorii de înștiințare. Contestațiile vor fi soluționate de către Consiliul Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare, în termen de cel mult 15 zile de la expirarea termenului de primire a contestațiilor.

Art. 14. — (1) Propunerile privind atestarea/reatestarea capacității și acreditarea/reacreditarea unităților evaluate, precum și a celor care nu au întrunit punctajul corespunzător se înaintează de către Consiliul Național de Atestare și Acreditare pentru Cercetare conducătorului autorității de stat pentru cercetare-dezvoltare, spre aprobare.

(2) Unitățile atestate/reatestate, precum și cele acreditate/reacreditate se înscriu în Registrul unic al unităților de cercetare-dezvoltare atestate și acreditate, care se întocmește și se păstrează la autoritatea de stat pentru cercetare-dezvoltare.

(3) Lista unităților atestate/reatestate, precum și a celor acreditate/reacreditate se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I, la finele fiecărui an, în ultima decadă a lunii decembrie.

(4) Elaborarea actelor normative privind statutul unității, ca urmare a rezultatelor procesului de evaluare în vederea acreditării/reacreditării, se realizează în termen de 60 de zile de la data certificării rezultatelor de către autoritatea de stat pentru cercetare-dezvoltare, conform procedurilor legale.

ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

AUTORITATEA PENTRU PRIVATIZARE ȘI ADMINISTRAREA PARTICIPAȚIILOR STATULUI

ORDIN

privind instituirea procedurii de administrare specială la Societatea Comercială „Sylvania Forest“ — S.A. Satu Mare, județul Satu Mare

În temeiul prevederilor art. 16 din Legea nr. 137/2002 privind unele măsuri pentru accelerarea privatizării, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 215 din 28 martie 2002, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 18 alin. (2) din Regulamentul de organizare și funcționare a Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 678/2001, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 437 din 6 august 2001,

în vederea stabilirii modului de administrare și gestionare, precum și a măsurilor ce trebuie luate pentru accelerarea procesului de privatizare la Societatea Comercială „Sylvania Forest“ — S.A. Satu Mare,

ministrul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului emite prezentul ordin.

Art. 1. — Se instituie procedura de administrare specială în perioada de privatizare la Societatea Comercială „Sylvania Forest“ — S.A. Satu Mare, denumită în continuare

societate comercială, cu sediul în Str. Cerbului nr. 19, Satu Mare, județul Satu Mare, înmatriculată la Oficiul registrului comerțului sub nr. J30/269/1991, începând cu data

publicării prezentului ordin în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Art. 2. — (1) Pe durata administrării speciale în perioada privatizării administratorul special are atribuțiile stabilite prin mandatul special acordat de ministrul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului.

(2) Conținutul mandatului prevăzut la alin. (1) va cuprinde în principal, dar fără a se limita la acestea, următoarele atribuții:

a) luarea unor măsuri de administrare, gestionare și supraveghere financiară a societății comerciale, cu accent pe:

— situația îndeplinirii principalilor indicatori economico-financiar și de performanță;

— identificarea unor active neutilizate care pot fi transferate/vândute;

— inventarierea datoriilor societății, precum și a plăților restante, în structura lor;

— inventarierea creanțelor pe care societatea comercială le are de recuperat;

— cunoașterea situației litigiilor care grevează asupra societății comerciale;

— inventarierea activelor posibil a fi revendicate;

b) notificarea tuturor creditorilor bugetari în sensul instituirii procedurii de administrare specială în perioada de privatizare, în vederea neînceperii/suspendării de către aceștia a oricăror măsuri de executare silită împotriva societății comerciale;

c) solicitarea organelor teritoriale ale Ministerului Finanțelor Publice, pentru bugetul de stat, și ale celorlalte ministere și instituții, pentru bugetul asigurărilor sociale de stat, bugetele fondurilor speciale, precum și ale autorităților administrației publice locale, pentru bugetele locale, de a elibera certificatele de obligații bugetare necesare acordării facilităților prevăzute de Legea nr. 137/2002, cu modificările și completările ulterioare;

d) solicitarea furnizorilor de servicii pentru întocmirea graficelor de reeșalonare a datoriilor restante, respectarea acestora și efectuarea plăților facturilor curente;

e) respectarea disciplinei economico-financiare prin luarea unor măsuri pentru întărirea acesteia.

Art. 3. — La data instituirii procedurii de administrare specială se instituie și procedura de supraveghere financiară a Societății Comerciale „Silvania Forest” — S.A. Satu Mare, în conformitate cu dispozițiile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 208/2002 pentru modificarea și completarea Legii nr. 137/2002 privind unele măsuri pentru accelerarea privatizării.

Art. 4. — Procedura de administrare specială în perioada de privatizare încetează la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor în situația privatizării societății comerciale sau la data stabilită prin ordin al ministrului Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului.

Ministrul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului,
Ovidiu Tiberiu Mușetescu

București, 30 mai 2003.

Nr. 69.

MINISTERUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

ORDIN

privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2003 al Institutului Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale — I.N.C.S.D.M.P.S. București și al Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii — I.N.C.D.P.M. București

Având în vedere:

— Hotărârea Guvernului nr. 4/2001 privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, cu modificările și completările ulterioare;

— Legea nr. 292/2002 privind stabilirea modalității de aprobare a bugetelor de venituri și cheltuieli ale institutelor de cercetare-dezvoltare;

— Ordonanța Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică;

— Hotărârea Guvernului nr. 1.305/1996 privind înființarea Institutului Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale — I.N.C.S.M.P.S. București;

— Hotărârea Guvernului nr. 406/1998 privind înființarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii — I.N.C.D.P.M. București,

în baza art. 7 din Hotărârea Guvernului nr. 4/2001 privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, cu modificările și completările ulterioare,

ministrul muncii și solidarității sociale emite următorul ordin:

Art. 1. — Se aprobă bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2003 al Institutului Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale — I.N.C.S.D.M.P.S. București și al Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare

pentru Protecția Muncii — I.N.C.D.P.M. București, instituite aflate în coordonarea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, prevăzute în anexele nr. 1 și 2*) care fac parte integrantă din prezentul ordin.

*) Anexele nr. 1 și 2 se comunică Institutului Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale și, respectiv, Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii.

Art. 2. — (1) Nivelul cheltuielilor totale aferente veniturilor prevăzute în bugetele de venituri și cheltuieli ale instituțiilor naționale de cercetare-dezvoltare prevăzute la art. 1 reprezintă limite maxime și nu pot fi depășite decât în cazuri bine justificate, cu aprobarea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale și cu avizul Ministerului Finanțelor Publice.

(2) În cazul în care în execuție se înregistrează depășiri sau nerealizări ale veniturilor aprobate, institutele naționale de cercetare-dezvoltare prevăzute la art. 1 vor efectua

cheltuieli în funcție de realizarea veniturilor, cu încadrarea în indicatorii de eficiență aprobați.

Art. 3. — Nerespectarea prevederilor prezentului ordin atrage răspunderea contravențională în condițiile legii.

Art. 4. — Direcția generală pentru fundamentarea bugetelor și institutele naționale de cercetare-dezvoltare prevăzute la art. 1 vor duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Art. 5. — Prezentul ordin va fi publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Ministrul muncii și solidarității sociale,
Marian Sârbu

București, 27 martie 2003.
Nr. 91.

MINISTERUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

ORDIN

privind aprobarea Normelor specifice de securitate a muncii pentru exploatare și transporturi forestiere

În temeiul prevederilor art. 5 alin. (5) și ale anexei nr. 2 pct. 2 din Legea protecției muncii nr. 90/1996, republicată, în baza prevederilor art. 7 și ale art. 14 lit. D pct. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 4/2001 privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, cu modificările și completările ulterioare, în conformitate cu Avizul Consiliului tehnico-economic nr. 28 din 11 decembrie 2002,

ministrul muncii și solidarității sociale emite următorul ordin:

Art. 1. — Se aprobă Normele specifice de securitate a muncii pentru exploatare și transporturi forestiere, care fac parte integrantă din prezentul ordin.

Art. 2. — Normele prevăzute la art. 1 intră în vigoare în termen de 30 de zile de la data publicării prezentului ordin în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Începând cu aceeași dată se abrogă prevederile din normele departamentale care se referă la exploatare și transporturi forestiere.

Art. 3. — Normele specifice de securitate a muncii pentru exploatare și transporturi forestiere sunt obligatorii pentru activitățile cu acest profil și se difuzează celor interesați prin Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii — I.N.C.D.P.M. București.

p. Ministrul muncii și solidarității sociale,
Ion Giurescu,
secretar de stat

București, 27 mai 2003.
Nr. 173.

MINISTERUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

ORDIN

privind aprobarea Normelor specifice de securitate a muncii pentru industria confecțiilor din textile, blană și piele

În temeiul prevederilor art. 5 alin. (5) și ale anexei nr. 2 pct. 5 din Legea protecției muncii nr. 90/1996, republicată, în baza prevederilor art. 7 și ale art. 14 lit. D pct. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 4/2001 privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, cu modificările și completările ulterioare, în conformitate cu Avizul Consiliului tehnico-economic nr. 27 din 11 decembrie 2002,

ministrul muncii și solidarității sociale emite următorul ordin:

Art. 1. — Se aprobă Normele specifice de securitate a muncii pentru industria confecțiilor din textile, blană și piele, care fac parte integrantă din prezentul ordin.

Art. 2. — Normele prevăzute la art. 1 intră în vigoare în termen de 30 de zile de la data publicării prezentului ordin în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Începând cu aceeași dată se abrogă prevederile din normele departamentale care se referă la industria confecțiilor din textile, blană și piele.

Art. 3. — Normele specifice de securitate a muncii pentru industria confecțiilor din textile, blană și piele sunt obli-

gatorii pentru activitățile cu acest profil și se difuzează celor interesați prin Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii — I.N.C.D.P.M. București.

p. Ministrul muncii și solidarității sociale,
Ion Giurescu,
secretar de stat

București, 27 mai 2003.
Nr. 174.

MINISTERUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

ORDIN

privind aprobarea Normelor specifice de securitate a muncii pentru transportul urban cu tracțiune electrică (tramvai, troleibuz) și instalații aferente, exploatare și întreținere

În temeiul prevederilor art. 5 alin. (5) și ale anexei nr. 2 pct. 10 din Legea protecției muncii nr. 90/1996, republicată, în baza prevederilor art. 7 și ale art. 14 lit. D pct. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 4/2001 privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, cu modificările și completările ulterioare, în conformitate cu Avizul Consiliului tehnico-economic nr. 26 din 11 decembrie 2002,

ministrul muncii și solidarității sociale emite următorul ordin:

Art. 1. — Se aprobă Normele specifice de securitate a muncii pentru transportul urban cu tracțiune electrică (tramvai, troleibuz) și instalații aferente, exploatare și întreținere, care fac parte integrantă din prezentul ordin.

Art. 2. — Normele prevăzute la art. 1 intră în vigoare în termen de 30 de zile de la data publicării prezentului ordin în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Începând cu aceeași dată se abrogă prevederile din normele departamentale care se referă la transportul urban

cu tracțiune electrică (tramvai, troleibuz) și instalații aferente, exploatare și întreținere.

Art. 3. — Normele specifice de securitate a muncii pentru transportul urban cu tracțiune electrică (tramvai, troleibuz) și instalații aferente, exploatare și întreținere sunt obligatorii pentru activitățile cu acest profil și se difuzează celor interesați prin Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii — I.N.C.D.P.M. București.

p. Ministrul muncii și solidarității sociale,
Ion Giurescu,
secretar de stat

București, 27 mai 2003.
Nr. 182.

EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR

Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, str. Izvor nr. 2-4, Palatul Parlamentului, sectorul 5, București, cont nr. 2511.1-12.1/ROL Banca Comercială Română — S.A. — Sucursala „Unirea” București și nr. 5069427282 Direcția de Trezorerie și Contabilitate Publică a Municipiului București (alocat numai persoanelor juridice bugetare).

Adresa pentru publicitate: Centrul pentru relații cu publicul, București, șos. Panduri nr. 1, bloc P33, parter, sectorul 5, tel. 411.58.33 și 411.97.54, tel./fax 410.77.36.

Tiparul : Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, tel. 490.65.52, 335.01.11/2178 și 402.21.78, E-mail: marketing@ramo.ro, Internet: www.monitoruloficial.ro
